
Comissão Municipal de Geografia e Estatística 
 Ata da Reunião Referente às Áreas de Ponderação

Aos 25 dias do mês de Outubro de 2011, às 14:00, no na Secretaria Municipal de Coordenação e Planeja do município, RIO GRANDE, Estado RS, foi
realizada a Reunião Ordinária da COMISSÃO MUNICIPAL DE GEOGRAFIA E ESTATÍSTICA, referente às Áreas de Ponderação para o Censo 2010. A
reunião foi presidida pelo(a) Senhor(a) Maria do Carmo Rodrigues Trugillo representante do IBGE, com a presença dos seguintes membros:

 Amália Luisa Laurino Marques - Secretaria Municipal de Educação e Cultura
 Celso Coimbra - 18ª Coordenadoria Regional de Educação
 Daniel Cougo Cardoso - Secretaria Municipal de Coordenação e Planejamento
 Leticia Carneiro Estima - Secretaria Municipal de Coordenação e Planejamento
 Neila Gonçalves Silva - 18ª CRE
 Patricia Santa Catharina Santos - Secretaria Municipal de Saúde
 Paulo Renato de Moura Cuchiara - Secretaria Municipal de Coordenação e Planejamento
 Solismar Fraga Martins - FURG- Inst.de Ciências Humanas e da Informação

O (A) Senhor(a) Presidente, ao abrir os trabalhos, declarou iniciada Reunião da COMISSÃO MUNICIPAL DE GEOGRAFIA E ESTATÍSTICA referente às
Áreas de Ponderação do Município RIO GRANDE e passou a apresentar as informações sobre o tema.

1 - Apresentação dos objetivos, conceitos e procedimentos para delimitação das Àreas de Ponderação:
 Sim:
- Apresentação Oral
- Folder

2 - Entrega de insumos para a delimitação das áreas de ponderação:
 Sim:
- Arquivo vetorial com a malha de setores 2010 no formato shapefile (shp, dbf, shx) associada com a quantidade de domicílios particulares ocupados na
amostra (DPOA)
- Tabela com identificação dos setores censitários e DPOA (arquivo .xls)
- Malha de setores em PDF com identificação e DPOA (impresso)
- Outros: Mapas

3 - Responsável pelo recebimento do material: 
Nome: Paulo Renato Cuchiara
Instituição: Secretaria Municipal de Coordenação e Planejamento

4 - Responsável pela devolução do material ao IBGE: 
Nome: Daniel Cougo Cardoso
Instituição: Secretaria Municipal de Coordenação e Planejamento
Data prevista para entrega: 11/11/2011

5 - Dúvidas, comentários e sugestões: 
A Presidente da CMGE apresentou os conceitos para a montagem das áreas de ponderação, associando sua fala ao Censo e às demais pesquisas
domiciliares do IBGE. O sr. Paulo Renato Cuchiara, o sr Daniel Cardoso e o sr Solismar Martins quiseram retomar alguns pontos a fim de fixar os conceitos
de setor censitário e sua codificação e o conceito de questionário de amostra. Também foi levantada, pelos membros da CMGE, a questão da dificuldade de
escolher áreas de ponderação em áreas contínuas que ainda tenham realidades sociais parecidas. Marcou-se uma reunião extraordinária para 08 de
novembro de 2011, a pedido do sr Paulo Cuchiara, Secretário Municipal de Coordenação e Planejamento, com a finalidade de apresentar as áreas de
ponderação com suas delimitações finalizadas.
Em 08/11/11, às 15 horas, realizou-se a reunião estraordinária com os mesmos representantes. Na ocasião, a Secretaria Municipal de Coordenação e
Planejamento apresentou em mapas impressos 11 regiões contínuas delimitadas com o fim de se tornarem as áreas de ponderação de Rio Grande. Os
presentes concordaram com as 11 áreas delimitadas. Ficou decidido que as áreas serão identificadas por números e não por nomes. Encerrando assim o
assunto, finda a reuniao.

6 - Relação dos órgãos/entidades que foram convidados e não compareceram:

7 - Demais Participantes do IBGE:
Além da Presidente da CMGE, Maria do Carmo Trugillo, estava presente a técnica Tatiana Gautério da Silva.

Tendo sido tratados os assuntos propostos, o Presidente agradeceu aos presentes e deu por encerrada a reunião, sendo lavrada a presente Ata



que vai assinada pelos participantes.


